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Ata nº 469 

 
Ata da reunião ordinária de nº 469 (quatrocentos e sessenta e nove) do Conselho Central Divino 
Espírito Santo (CCDES) da Asa Norte (Brasília–DF), CNPJ nº 01.277.903/0001-87, fundado em 8 
de junho de 1985 e instituído ao Conselho Geral Internacional em 22 de setembro de 1986, 
vinculado ao Conselho Metropolitano de Brasília (CMB) da Sociedade de São Vicente de Paulo 
(SSVP). “Louvado Seja Nosso Senhor Jesus Cristo! Para sempre seja louvado”. Abertura: a 
reunião ocorreu no dia 15 de fevereiro de 2025, nas dependências do CMB, entre 15h e 17h, 
presidida pelo confrade Renato Lima de Oliveira, iniciada com as Orações Tradicionais previstas 
na Regra da SSVP. Presenças (23): Renato Lima de Oliveira, João Gomes da Silva, José Alves do 
Amaral, Hilda Carvalho Catulho Barbosa, Stefani Nunes Lopes, Kátia Cylene Santos da Costa, 
Francisco José da Silveira, Iris Lima Brito, Vladmir Pinto Leite, Antônio José Silva Araújo, Alana 
Batista de Moura, Ildeuiza de Moura Ramos, Gilson Timóteo Sacramento, Isabel Francisca de 
Souza, Paulo Sérgio do Nascimento, Leocir Rosseto, Maria Betânia Rodrigues Silva, Maurício 
Souza Silva, Aldemar Rodrigues dos Santos, Paulo Roberto de Rezende e José Roberto de Jesus 
Santana. Visitantes: não houve. Observação: todos os confrades e as consócias faltantes, como 
membros da diretoria ou representantes dos Conselho Particulares, justificaram plenamente as suas 
ausências por questões de saúde, viagens, assuntos familiares ou impedimentos profissionais 
(segundo estabelece o § 6º do artigo 44 da Regra da SSVP no Brasil). Leitura espiritual: “As 
diferenças entre caridade, assistencialismo e filantropia”, de autoria do confrade Renato Lima, lida 
e comentada pelos presentes. Ata: a consócia Kátia Cylene destacou que a ata da reunião anterior 
(nº 468) havia sido distribuída previamente, sendo então aprovada sem restrições. Tesouraria: a 
consócia Íris apresentou uma síntese da situação financeira do Conselho Central, fez recomendações 
aos Conselhos Particulares sobre o recolhimento das décimas e preenchimentos dos mapas 
estatísticos mensais, colocando-se à disposição de todos, lembrando do boleto da Coleta da 
Solidariedade. Movimento do caixa: saldo do mês anterior: R$ 18.252,33 recebimentos: 
R$ 5.007,92; despesas: R$ 8.268,99; Saldo atual R$ 14.991,26. Relato dos Conselhos 
Particulares: na sequência, o confrade Renato Lima passou a palavra aos representantes dos 
Conselhos Particulares para o registro das informações mais importantes: 1) Nossa Senhora das 
Dores: o cfd. Leocir informa que haverá eleição no CP em breve; 2) Sagrado Coração de Jesus: 
a csc. Maria Betânia informa que promoveu uma videoconferência com os tesoureiros das 
Conferências e a cada mês ela visita uma Conferência diferente; estão com duas unidades vicentinas 
com mandatos a vencer; 3) Sobradinho: o cfd. Maurício Souza informa que em janeiro não houve 
atividades na obra especial; estão com duas Conferências com o mandato vencido estão 
providenciando os editais; 4) São Sebastião: o cfd. Aldemar informa que a Conferência Santo 
Agostinho vai fazer um bazar nos dias 21 e 22 de março; 5) Nossa Senhora das Graças: o cfd. 
Paulo Roberto informa das eleições que ocorreram nas Conferências Nossa Senhora das Graças e 
São Francisco de Assis, e estão mantendo auxílio na área de construção; 6) São José: a csc. Stefani 
informa sobre o retiro a ser realizado no dia 29/03/2025 nas dependências da Paróquia Santa 
Teresinha; 6) Medalha Milagrosa: o cfd. Gilson ficará como coordenador deste CP por um ano e 
fará um estudo de viabilidade junto às Conferências; e 8) Nossa Senhora do Calvário: o cfd. José 
Roberto informa que estão promovendo um jantar uma vez por mês para os moradores de rua; estão 
preparando uma romaria para a Porta Santa neste ano jubilar, e para isso estão vendendo uma ação 
entre amigos, vão também realizar um encontro de jovens (EJVC) em breve. Notícias 
internacionais: foi dada destaque a notícias publicadas no site do Conselho Geral Internacional, 
como a Carta-Circular do Presidente-geral, e a carta escrita pelo Papa Francisco à Congregação da 
Missão, na qual o Sumo Pontífice cita o trabalho exercido pela SSVP a favor dos pobres. Notícias 
do Conselho Nacional do Brasil: foram distribuídos os seguintes documentos: Circular 5/2025 
(Jubileu da Juventude – Roma); Circular 6/2025 (O Chamado do Ano Jubilar e a Missão Vicentina); 
Circular 7/2025 (Acordo com sindicatos profissionais de enfermagem); Circular 8/2025 (Reflexão 
“Natal Passou, mas o Espírito continua! E agora?”); e Circular 9/2025 (Proclamação nas CCAs). 
Notícias do Conselho Metropolitano de Brasília (CMB): o confrade Renato Lima participou da 
última reunião do CM de Brasília, realizada em 8 de fevereiro passado, e trouxe informações sobre: 
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a Gincana Vicentina; os preços dos manuais de orientação que serão vendidos (CJ, CCA e ECAFO); 
uma síntese do extrato econômico do CM de Brasília será disponibilizada no site do CMB todos os 
meses, dando mais transparência às contas; a Revista Convincente poderá ser retomada; a Adoração 
ao Santíssimo Sacramento segue como de costume (12h às 14h), na 606 Sul (dias 18 e 19 de cada 
mês); o Programa Vicentino “A Caridade em Ação” acontece aos sábados, na Rádio Nova Aliança 
103.3 FM (13h às 14h); haverá reuniões trimestrais, como no mandato anterior (fevereiro, maio, 
agosto e novembro; foram entregues ao CCDES duas Cartas de Agregação: Conferência Sagrada 
Família (CP São Sebastião) e Conferência Mãe da Divina Misericórdia (CP Sagrado Coração de 
Jesus); atualmente, há dois Conselhos Centrais sob intervenção (Brasília e Luziânia); o aniversário 
do CMB deverá ocorrer em março, em data, local a hora a serem informados. Notícias da 
presidência do CCDES: o confrade Renato Lima registrou algumas palestras que fez, em diversos 
Conselhos Centrais, nas últimas semanas; o cfd. Renato visitou o CC de Brasília no dia 8 de janeiro 
para tratar da Festa Regulamentar em louvor ao Bem-aventurado Antônio-Frederico Ozanam, que 
será conjunta, no dia 27 de abril; o presidente do CCDES participou, no dia 16 de janeiro de 2025, 
do Podcast “Deus Fala”; os documentos de alteração dos registros do CCDES, após a posse, 
encontram-se sob análise no Cartório Marcelo Ribas, sendo necessário aguardar 15 dias corridos; a 
conta bancária ficará pendente até que o cartório libere a documentação e seja providenciada a 
alteração de titularidade junto ao Banco do Brasil. Documentos distribuídos: Ofício 01/2025 – 
Administração Regional do Varjão sobre o Projeto “Contêiner da Beleza”; Ofício 02/2025 – 
Solicitação de doações de cestas básicas da Fazenda Três Pinheiros; Ofício 03/2025 – Reunião de 
trabalho para redefinir a assistência no Varjão (DF); Ofício 04/2025 – Explicando o trabalho dos 4 
Vice-presidentes do CCDES; Ofício 05/2025 – Apresentando a nova diretoria do CCDES; Ofício 
06/2025 – Ações do DECOM; Ofício 07/2025 – Levantamento de Conferências desativadas e locais 
possíveis para novas fundações; Ofício 08/2025 – Informações sobre o retiro quaresmal do CP São 
José; Ofício 09/2025 – Avaliação da ECAFO (formação de diretorias) do dia 26 de janeiro de 2025; 
Ofício 10/2025 – Agradecimento ao padre Agenor (Catedral); Ofício 11/2025 – Informações sobre 
os cursos da ECAFO 2025 e Cadastro de Palestrantes; Ofício 12/2025 – Pedido de empréstimo do 
auditório redondo da Escola Salesiana de Brasília (702 Sul); Ofício 13/2025 – Síntese do Projeto 
“Crescendo Juntos na Fé” do Conselho Geral Internacional; Ofício 14/2025 – Pedido de vinculação 
da Conferência Nossa Senhora Aparecida (Catedral) ao CCDES; Ofício 15/2025 – Agenda 
Unificada 2025 e Datas Importantes; Ofício 16/2025 – Lema do novo mandato do CCDES – Salmo 
40;  e Ofício 17/2025 – Proposta de guia ético para uso de grupos de WhatsApp na área do CCDES. 
Notícias dos departamentos, assessorias e coordenações do CCDES: 1º Vice-presidente: cfd. 
João Gomes deu ênfase nas circulares da área de formação; 2º Vice-presidente: cfd. Amaral informa 
o apoio aos CPs na área missionária e obras especiais, dando suporte para o Projeto “Educar para 
Caridade” e setor de eventos; 3ª Vice-presidente: csc. Hilda agradece as palavras do confrade 
Maurício e sobre o trabalho em conjunto; 4ª Vice-presidente: csc. Stefani está a disposição do 
Conselho para as visitas aos CPs; CJ: csc. Alana: pediu aos presidentes de CP que informe os nomes 
dos seus coordenadores de CJ, informa sobre a realização de dois encontros de jovens esse ano de 
2025 pelo CMB; CCA: csc. Ildeuiza relata sobre a Ecafinho e a formação para orientadores; ECAFO 
/ Ouvidoria / Projetos sociais: cfd. Gilson, embora ausente, pediu para informar sobre o Ofício 
11/2025, contendo as datas dos próximos cursos; Departamento Missionário: csc. Isabel recordou 
sobre o teor do Ofício 7/2025; ela fez um breve relato sobre o trabalho a ser feito nas Conferências 
desativas; ela pediu sugestão de nomes dos CPs para fazerem parte do Departamento Missionário; 
DECOM: cfd. Francisco José reforçou o conteúdo do Ofício 6/2025; deu ênfase na divulgação; 
solicita apoio de todos para a elaboração do boletim “Divino Informa” e do site “Semeando a 
Caridade”; Obras especiais: cfd. Paulo Sérgio relatou sobre a situação dos imigrantes e deu notícias 
das outras obras especiais; Assessoria espiritual: cfd. Antônio José relata a felicidade de poder estar 
junto com a nova diretoria nessa caminhada; Projeto “Educar para a Caridade”: csc. Maria Soely, 
embora ausente, pediu para informar que haverá reunião de organização deste projeto em breve; 
Projeto “Crescendo na Fé e na Vida”: cfd. Rocha, embora ausente, pediu para registrar que haverá 
reunião de preparo deste projeto em breve; e Conselho Fiscal: não havia representante. Outras 
informações relevantes: a) realizado o curso da Escola de Capacitação (ECAFO) no dia 26 de 
janeiro de 2025, pelo Conselho Metropolitano de Brasília, para os novos dirigentes do CCDES; b) 
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na tarde do mesmo dia (26/01), foi realizada uma reunião de planejamento estratégico do CCDES 
para este mandato; c) realizada a cerimônia de posse da nova diretoria e do novo Conselho Fiscal, 
como agendado, no dia 2 de fevereiro, na Catedral Metropolitana, com a santa missa celebrada pelo 
Padre Severino, seguida da solenidade, lanche e foto oficial. Foi publicada uma matéria no site do 
CM de Brasília sobre o evento; o cfd. Gilson participou do Programa “A Caridade em Ação” do 
último dia 18 de janeiro, discorrendo sobre os projetos sociais da SSVP; Assessoria espiritual 
(titular): um sacerdote está sendo sondado; foram prestadas informações atualizadas sobre o imóvel 
de Planaltina; foi sugerido que o CCDES assinasse um link da empresa ZOOM (R$ 45,00) para uso 
de todo o CCDES; foram criados três novos grupos de WhatsApp para uso do CCDES; recomenda-
se que todos participem da Romaria Nacional dos Vicentinos a Aparecida (26 a 30 de março) por 
meio da caravana que as consócias Ildeuiza e Isabel estão a organizar; e pede-se que mais vicentinos 
possam ser associados da TV Século 21 (Associação do Senhor Jesus). Observação: todas as cartas, 
ofícios e circulares acima mencionados, tanto do CCDES quanto do CMB ou do Conselho Nacional, 
foram previamente encaminhados aos membros da diretoria e aos presidentes de Conselho 
Particular, para ampla difusão às Conferências. Decisões ou Aprovações: a) efetuar a assinatura 
mensal do ZOOM no valor de R$ 45,00 para uso exclusivo do CCDES em eventos, reuniões, cursos, 
etc, que será oferecido ao Conselho Central e também às Conferências e CPs, desde feita a reserva 
com antecedência; b) compra dos Manuais de Orientação (R$ 270,00); c) Assembleia de Prestação 
de Contas de 2024 e o envio dos documentos ao CMB: aprovadas as contas. Próxima reunião: 22 
de março (online) – 14h (diretoria) e 15h (CCDES). Palavra franca: Todos os estavam contentes 
com o início das atividades e intensificaram as orações para as atividades em seus conselhos. 
Intenções e pedido de orações: vítimas das guerras; Igreja Católica; Brasil; mais vocações 
vicentinas; vocações sacerdotais e religiosas; aniversariantes do mês; recuperação da saúde de 
vicentinos e assistidos; falecidos; dirigentes vicentinos; eleições nos Conselhos Particulares. 
Reunião da Diretoria: em cumprimento ao artigo 34 da Regra, registre-se ainda que, antes desta 
reunião, entre 14h e 15h, reuniu-se a diretoria do CCDES, para organizar a pauta da sessão seguinte, 
sem a necessidade de se lavrar ata específica. Encerramento: a reunião foi encerrada às 17h15 com 
as Orações Tradicionais da SSVP, pelas intenções apresentadas acima, seguida de um lanche. Nada 
mais havendo a ser tratado ou acrescentado, para constar, eu, consócia Kátia Cylene Santos da Costa 
(1ª Secretária), lavrei a presente ata que, depois de lida, revisada, discutida e aprovada, será assinada 
por todos os membros participantes desta reunião, sendo dispensada de ser lida conforme decisão 
dos presentes. Brasília (DF), 22 de março de 2025. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 
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